

Постановление № 1  
заседания Координационного совета по проблемам охраны труда

г. Томск

7 февраля 2019 г.

**1. Отчёт о работе Координационного совета по проблемам охраны труда за 2018 год.**

В 2018 году было проведено четыре заседания Координационного совета по проблемам охраны труда, на которых было рассмотрено пять вопросов:

- подведены итоги работы Координационного совета по проблемам охраны труда в Томском районе за 2017 год,
- проведен анализ состояний условий и охраны труда в Томском районе за 9 месяцев 2018 года,
- заслушаны отчёты специалистов по охране труда трёх организаций (ООО «Курлекский гравий – ТИСК», ООО «Аэропорт Томск», АО «Аграрная Группа Мясопереработка»), где произошли тяжелые/смертельные несчастные случаи на производстве. Основная причина несчастных случаев – неосторожность пострадавших,
- подведены итоги районного смотра - конкурса по улучшению условий труда за 2017 год на ежегодном итоговом совещании по охране труда. В результате победителями были признаны МБОУ «Рассветовская СОШ», МБДОУ «Детский сад ОВ п. Рассвет», МБОУ «Копыловская СОШ», ОГАУЗ «Томская районная больница», СибНИИСХиТ - филиал СФНЦА РАН, ФБУ ЦР ФСС РФ «Ключи».
- утверждён план работы Координационного совета на 2019 год.

В связи с тем, что после 31.12.2018 организации не вправе использовать результаты проводимой ранее аттестации рабочих мест по условиям труда, в течение 2018 года проводилась работа с организациями и субъектами малого и среднего предпринимательства по проведению специальной оценки условий труда до 31 декабря 2018 года. Были направлены рекомендации о проведении специальной оценки условий труда в срок до 31 декабря 2018 года 398 юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, в том числе 17 учреждениям культуры, 14 предприятиям агропромышленного комплекса, 28 образовательным учреждениям, 300 предприятиям малого и среднего бизнеса, 39 организациям Томского района.

В 2018 году в рамках работы Координационного совета по проблемам охраны труда оказывалась методическая помощь 20 организациям и индивидуальным предпринимателям, проводящим специальную оценку условий труда, в том числе по разработке и реализации мероприятий по приведению уровней воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов на рабочих местах в соответствие с государственными нормативными требованиями охраны труда (из них 5 - организации сельского хозяйства, 3 - учреждения образования, 1 - предприятие обрабатывающих производств, 1 - предприятие транспортной деятельности, 10 – индивидуальные предприниматели).

За 2018 год Государственной инспекцией труда в Томской области было выявлено 1096 нарушений трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права в Томской области. Составлено 918 протоколов о привлечении к административной ответственности, привлечены 437 должностных лиц, 452 юридических лиц, 29 индивидуальных предпринимателей за неудовлетворительную организацию работы по охране труда и произошедшие несчастные случаи на производстве на общую сумму 15 млн. 902 тыс. рублей. Отдельно информация по Томскому району отсутствует.

Наиболее характерными нарушениями законодательства РФ по охране труда являются:

- не проведение работникам вводного и первичного (повторного) инструктажа;
- не проведение стажировки на рабочем месте;
- привлечение к работе сотрудников, не прошедших обучение по охране труда;
- не проведение проверки знаний работника требований охраны труда;
- не прохождение обучения и проверки знаний по вопросам охраны труда главными специалистами;
- не прохождение обучения и проверки знаний работниками, связанными с выполнением работ с повышенной опасностью;
- не проведение специальной оценки условий труда;
- не ознакомление работников под роспись с результатами специальной оценки условий труда,
- допуск к работе работников без обязательных медицинских осмотров;
- не обеспечение работников специальной одеждой, специальной обувью и другими средствами индивидуальной защиты, смывающими и обезвреживающими средствами.

Руководителям организаций, где выявлены нарушения, даны рекомендации по совершенствованию работы по охране труда.

В работе Координационного совета необходимо стремиться к созданию мотивации у работодателей Томского района к безопасному труду, посредством проведения мероприятий, носящих информационно-просветительский и пропагандистский характер, например организация и проведение совещания, посвященного Всемирному дню охраны труда и ежегодного смотр-конкурса среди организаций, предоставляющих отчет о состоянии охраны труда.

**Основные задачи на 2019 год:**

1. Анализ состояний условий и охраны труда в Томском районе на каждом совещании 2019 года.
2. Оказание методической помощи организациям района согласно плану Координационного совета на 2019 год.
3. Заслушивание на заседаниях Координационного совета руководителей организаций: о произошедших несчастных случаях на производстве со смертельным/тяжелым исходом и о принятых мерах по улучшению работы по охране труда.

## **2. Анализ состояний условий и охраны труда в Томском районе за 2018 год.**

За 2018 год на территории района в организациях всех форм собственности произошел 41 случай производственного травматизма. По сравнению с 2017 годом количество таких случаев не изменилось.

19 случаев производственного травматизма произошли в организациях сельского хозяйства Томского района, что на 6 случаев меньше чем в 2017 году (14 несчастных случаев в АО «Сибирская Аграрная Группа»). Из них преобладают несчастные случаи в свиноводстве, птицеводстве.

Восемь несчастных случаев произошло в АО «Сибирская Аграрная Группа Мясопереработка».

Три несчастных случая произошло в ООО «Энергомонтаж СК». Основным видом деятельности компании является Строительство инженерных коммуникаций для водоснабжения и водоотведения, газоснабжения.

По два несчастных случая произошло в ФБУ ЦР ФСС «Ключи» и ООО «Аэропорт Томск».

По одному несчастному случаю произошло в ОГАУЗ «Томская районная больница», ОГАУЗ «Светланская районная больница», МАОУ «Зональная средняя общеобразовательная школа», ООО «Моряковский речной затон», ОГБУ «Томское

районное ветеринарное управление», ОГК СУ «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями «Надежда»».

В 2018 году на территории Томского района не произошло ни одного несчастного случая со смертельным исходом. В 2017 году произошло два таких случая.

Из общего количества несчастных случаев, произошедших за 2018 год, два - с тяжелыми последствиями, что меньше на два случая по сравнению с 2017 годом.

Основными причинами производственного травматизма явились:

- Технические причины, в большинстве случаев проявляются как результат конструктивных недостатков оборудования, недостаточности освещения, неисправности защитных средств, ограждательных устройств и т. п.

- Организационные причины: несоблюдение требований охраны труда из-за неподготовленности работников, низкая трудовая и производственная дисциплина, неправильная организация работы, отсутствие надлежащего контроля за работниками и др.

На протяжении трёх последних лет не выявлены случаи производственного травматизма в:

- ОГБУЗ «Лоскутовская районная поликлиника»;
- Сибирский научно-исследовательский институт сельского хозяйства и торфа – филиал Сибирского федерального научного центра агробиотехнологий Российской академии наук;
- ООО «Восточная Тепловая Компания»;
- ООО «Восточная Компания»;
- ООО «Южная Тепловая Компания»;
- ООО «Западная Тепловая Компания»;
- ООО «Восточная Инвестиционная Газовая Компания»;
- ООО «Восточная Водяная Компания»;
- ООО «Спас»;
- ООО «Сибирское зерно».

К основному организационному мероприятию по предупреждению производственного травматизма следует отнести своевременное и качественное проведение обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда, безопасных методов и приемов выполнения работы. Количество работников района, прошедших обучение по охране труда составило 463 человека.

На приобретение специальной одежды, специальной обуви и других средств индивидуальной защиты организациями района за 2018 год было потрачено 35 722 170,00 рублей, что в расчёте на 1 работающего составило 2 856,60 рублей.

Согласно отчётов о состоянии охраны труда за 2018 год, поступивших от 68 организаций, находящихся на территории Томского района (в 2017 году – от 40 организаций):

- Количество работающих во вредных условиях труда составило 5 263 человек (в 2017 году – 4 869 человек);
- Количество работников, прошедших периодические медицинские осмотры составило 6 629 человек (в 2017 году – 4 568 человек);
- Профессиональных заболеваний не выявлено (в 2017 году не выявлено профессиональных заболеваний).

В 2018 году правом на частичное финансирование предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний воспользовались 13 организаций района на сумму 4,8 млн. рублей (в 2017 году – 11 организаций на сумму 3,9 млн. рублей). Организациями района за счёт данных средств:

- проведены обязательные периодические медицинские осмотры (обследований) работников, занятых на работах с вредными и (или) опасными производственными факторами;
- проведена специальная оценка условий труда;
- приобретены работникам, занятым на работах с вредными и (или) опасными условиями труда, а также на работах, выполняемых в особых температурных условиях или связанных с загрязнением, средства индивидуальной защиты.

Один из важнейших элементов системы управления охраной труда является снижение профессиональных рисков. В связи с этим большое значение придается проведению специальной оценки условий труда. 128 организаций района провели специальную оценку условий труда на 9 234 рабочих места, что на 10 % больше чем в 2018 году, в том числе с вредными условиями труда 3 347 рабочих мест, что составляет 37 % от общего числа рабочих мест.

С 2014 года по имеющейся информации провели специальную оценку условий труда на 85-100 % 113 организаций Томского района. Из них доля коммерческих организаций составляет 25 % (28 организаций):

ООО «Сибирское зерно»,  
СПК «Нелюбино»,  
ООО «Спас»,  
ООО «Трубачево»,  
ООО «Племзавод «Заварзинский»  
АО «Аграрная группа» Свиноводческий комплекс,  
АО «Аграрная группа Мясопереработка»,  
АО «Аграрная группа» Птицефабрика «Томская»,  
Филиал АО «Аграрная группа» г. Асино,  
ООО «СПК «Межениновский»,  
ООО «Межениновская птицефабрика»,  
ООО «Санаторий Синий Утёс»,  
ООО «Моряковский речной затон»,  
ООО «Кандинский гравий ТДСК»,  
ООО «Газпромнефть-Аэро Томск»,  
ООО «Аэропорт ТОМСК»,  
ООО «Ресурс-Т»,  
ООО «Баранцевское»,  
и 10 индивидуальных предпринимателей.

В районе из некоммерческих организаций прошли специальную оценку условий труда:

- 1) 35 школ,
- 2) 24 детских сада,
- 3) 2 учреждения дополнительного образования детей, подведомственные Управлению образования Администрации Томского района,
- 4) 2 учреждения ЖКХ (МУП Мирненского сельского поселения «ТВК», МУП «ЖКХ ВодСервис»),
- 5) 2 учреждения здравоохранения (ОГАУЗ «Светленская районная больница», ОГАУЗ «Томская районная больница»),
- 6) 9 учреждений культуры:
  - МБУ «Межпоселенческая центральная библиотека Томского района»,
  - МАУ «Центр физической культуры и спорта»,
  - МБОУ ДО «Детская школа искусств п. Зональная Станция»,
  - МБОУ ДО «Детская школа искусств п. Мирный»,
  - МБОУ ДО «Детская школа искусств п. Молодежный»,
  - МБОУ ДОД «Детская школа искусств д. Кисловка»,
  - МБУК Центр народного творчества и социально-культурной деятельности «Радуга»,
  - МБУК «Центр досуга «Заречного сельского поселения»,
  - МБУ «Культурно-спортивный центр «Радость» (п. Мирный).

Деятельность Координационного совета района ориентирована на меры профилактики и предупреждения производственного травматизма в организациях района и оказание методической помощи по проведению специальной оценки условий труда.

Итоги работы за 2018 год показывают, что многое сделано, есть видимые позитивные изменения в решении многих задач Координационного совета, но впереди большая работа по снижению показателей производственного травматизма.

Предложения:

Петрова В.С. - пригласить на Координационный совет по проблемам охраны труда руководителя Свиноводческого комплекса АО «Аграрная группа» в связи с ростом количества произошедших несчастных случаев в 2018 году.

В связи с вышеизложенным Координационный совет

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Пригласить на следующее заседание Координационного совета по проблемам охраны труда руководителя Свиноводческого комплекса АО «Аграрная группа» в связи с ростом количества произошедших несчастных случаев в 2018 году.
2. Принять к сведению отчёт о работе Координационного совета по проблемам охраны труда за 2018 год.
3. Принять к сведению анализ состояний условий и охраны труда в Томском районе за 2018 год.

Председатель Координационного совета  
по проблемам охраны труда

И.В. Гекендорф